
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO 

DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 

SEGUNDO SECRETÁRIO DAVI DE SOUSA OLIVEIRA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO (ad hoc). Compareceram às nove horas, 

ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), 

Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto), Arnaldo Cazuza (José Arnaldo Alves 

da Silva), Edinho (José Edner Nogueira da Silva), Edmundo Araújo (José Edmundo 

Araújo de Oliveira), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Cátia Andrade 

(Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos 

Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante), Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão) e Rose Mayre (Rose Mayre Monteiro Oliveira). Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Projeto de Lei Nº 017/2026 - Altera a Lei nº 1.856, de 01 de junho de 

2018, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 018/2026 - Institui o Incentivo por 

Serviços Ambientais para catadores de materiais recicláveis que atuarem na coleta 

seletiva em eventos e festividades do Calendário Oficial do Município. Projeto de Lei 

Nº 019/2026 - Dispõe sobre a instituição do Programa de Apadrinhamento Municipal 

dos Acolhidos de Morada Nova - AMAM e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

020/2026 - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Transferência de 

Renda e Inclusão Social “Nossa Cidadania – NC” e dá outras providências. Projeto de 

Lei Nº 021/2026 - Dispõe sobre a prorrogação da vigência do Plano Municipal de 

Educação – PME, em consonância com a prorrogação do Plano Nacional de 

Educação – PNE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 018/2026 - Dispõe 

sobre a concessão de desconto no IPTU para cidadãos que realizarem denúncias 

comprovadas de descarte irregular de lixo, entulho e resíduos sólidos no município de 

Morada Nova/CE e dá outras providências. Ofícios. No pequeno Expediente, o 

Vereador Edmundo Araújo cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade, aos eleitores pela confiança em sua pessoa e aos familiares pelo apoio. 

Cumprimentou aos suplentes que assumiram nesta Casa. Disse que jamais os 

vereadores podem utilizar o espaço da câmara para fazer cabo de guerra.  O Vereador 

Nino Girão parabenizou a Prefeitura de Morada Nova, por meio do Instituto do Meio 

Ambiente de Morada Nova (IMAMN), por ter realizado a Corrida Solidária da Festa 

Anual das Árvores, um momento de integração que une atividade física, consciência 

ambiental e solidariedade. Falou da premiação que foi realizada nesta segunda-feira, 
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30 de março, em Fortaleza, reunindo gestores e autoridades de diversas regiões do 

Estado, onde a prefeita Naiara Castro comemorou um importante reconhecimento 

para o município de Morada Nova, que conquistou o 8º lugar entre as melhores 

gestões do Ceará. Falou que foi realizada em Morada Nova a cerimônia de abertura 

do Projeto Guardiões do Planeta, marcando o início de uma importante iniciativa 

voltada à educação ambiental e ao desenvolvimento sustentável na população. 

Destacou que o  projeto é fruto da parceria entre a Alvoar Lácteos, a Tetra Pak e a 

Associação Amigos de Jesus. A Vereadora Raquel Girão falou de uma amiga que 

perdeu nesta semana, a senhora Francisca Cleuma, da Casa Nova, uma pessoa 

admirável. O Vereador Neném do Dourado desejou feliz páscoa a todos. Falou da 

alegria de prestigiar o Bruno Pedrosa que recebeu o título de terceiro melhor deputado 

do Ceará. Falou da luta de liberação da água do Perímetro, citando que procurou o 

Secretário de Recursos Hídricos Fernando Santana para tratar desse assunto. No 

Grande expediente, o Parlamentar Roberto do Marquinhos iniciou cumprimentando 

os presentes, destacando a presença do público no plenário e dos que 

acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, registrou a participação da prefeita 

municipal no Circuito Cearense de Exposições, ressaltando a importância do anúncio 

da inclusão de Morada Nova no referido circuito, por meio da articulação junto à 

Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará (FAEC), destacando o papel 

do presidente Amilcar Silveira. Enfatizou que o município, por sua forte vocação 

agrícola e pecuária, especialmente na bacia leiteira, atende aos critérios para sediar 

o evento, que será integrado à Exponova, fortalecendo o agronegócio local. O 

vereador parabenizou a prefeita pela articulação e destacou a importância da parceria 

entre o poder público e o setor produtivo para o desenvolvimento do município. 

Durante o pronunciamento, foram concedidos apartes aos vereadores, que reforçaram 

o reconhecimento ao trabalho da gestão municipal, ao apoio ao agronegócio e à 

contribuição de lideranças e instituições para o fortalecimento da agricultura e 

pecuária em Morada Nova. Na sequência, o parlamentar destacou sua participação 

na apresentação do relatório do terceiro quadrimestre da saúde, ressaltando que o 

município vem aplicando percentual superior ao mínimo constitucional, atingindo 

cerca de 22% dos recursos na área. Enfatizou que, além do investimento, é 

fundamental a correta aplicação dos recursos, parabenizando a equipe da saúde, na 

pessoa do secretário, pelos avanços apresentados, como a ampliação e 

descentralização dos serviços. Por fim, registrou sua participação em ação alusiva à 

Festa Anual das Árvores, destacando a realização de corrida solidária que aliou 

incentivo à saúde, conscientização ambiental e solidariedade, parabenizando a 

organização do evento. O Parlamentar Edinho iniciou cumprimentando os 

vereadores presentes, o público no plenário, destacando a presença do ex-vereador 

Renato Mourão e demais autoridades, bem como os que acompanhavam pelas redes 

sociais. Em sua fala, destacou a importância de ações voltadas ao desenvolvimento 

do município, especialmente no que diz respeito ao fortalecimento da agricultura e do 

perímetro irrigado, ressaltando a necessidade da implementação do sifão para 

garantir a perenização do abastecimento hídrico, fundamental para a economia local. 

Enfatizou a relevância de obras estruturantes como o Tabuleiro de Russas e demais 
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projetos hídricos que beneficiam diversas comunidades rurais, destacando o impacto 

positivo na produção agrícola e na permanência das famílias no campo. O vereador 

também abordou a importância do distrito de Aruaru, ressaltando seu potencial 

econômico e as dificuldades enfrentadas em razão da extensão territorial e da 

limitação de recursos, defendendo maior descentralização administrativa e 

investimentos na região. Durante o pronunciamento, destacou a importância da 

elaboração e continuidade de projetos públicos, enfatizando que obras relevantes, 

como pavimentações e melhorias de infraestrutura, só se concretizam por meio de 

planejamento técnico e continuidade administrativa entre gestões. O Parlamentar 

também tratou da necessidade de implantação de iluminação pública no trecho que 

liga a sede ao distrito de Pedras, ressaltando a importância da medida para garantir 

segurança à população. Por fim, destacou avanços estruturais em comunidades do 

município, evidenciando melhorias em infraestrutura, educação e saúde, e encerrou 

sua fala agradecendo a presença de todos, desejando uma feliz Páscoa. O 

Parlamentar Dr. Rheuber Almeida iniciou sua fala cumprimentando os colegas 

vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Em 

seguida, destacou a apresentação do Relatório Anual de Gestão da Saúde, 

parabenizando o secretário municipal e toda a equipe pelo trabalho desenvolvido. 

Ressaltou a complexidade da área da saúde e a necessidade de constante 

investimento e planejamento. Enfatizou, ainda, o aumento significativo nos 

atendimentos de fisioterapia no município, apontando a necessidade de 

reestruturação dos serviços, com ampliação da oferta nas unidades básicas de saúde 

e melhoria no centro de reabilitação, visando descentralizar e garantir maior acesso à 

população. O vereador também destacou o esforço da gestão municipal na 

manutenção de serviços e fornecimento de medicações, mesmo diante de 

dificuldades relacionadas a repasses estaduais. Na sequência, abordou demandas 

relacionadas à Autarquia Municipal de Trânsito, solicitando maior uniformidade nos 

critérios adotados para fechamento de vias em eventos e na definição de áreas para 

carga e descarga no comércio local, defendendo tratamento igualitário e revisão de 

decisões anteriores. Durante o pronunciamento, foi concedido aparte ao vereador 

Roberto, que reforçou a importância dos investimentos na área da saúde, 

especialmente diante do crescimento da demanda por fisioterapia, destacando ações 

como a ampliação dos atendimentos domiciliares. Retomando a palavra, o vereador 

Dr. Rheuber defendeu a busca por alternativas para fortalecer a atenção básica e 

melhorar os serviços prestados à população. Por fim, solicitou a realização de 

mutirões de limpeza urbana nos bairros e distritos, bem como o reforço na fiscalização 

quanto ao descarte irregular de lixo. Informou ainda a apresentação de projeto de 

indicação visando incentivar denúncias desse tipo de irregularidade e mencionou 

parceria institucional para limpeza de canais no perímetro irrigado do município. O 

Vereador Renato das Vazantes iniciou sua fala cumprimentando os colegas 

vereadores, o público presente, destacando a presença do ex-vereador Renato Maia 

Mourão, bem como registrando sua participação futura na Tribuna Livre. Em seguida, 

destacou sua participação em evento realizado na capital cearense, onde a prefeita 

municipal foi reconhecida entre as melhores gestoras do Estado, ressaltando a 
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importância desse reconhecimento para o desenvolvimento de Morada Nova e 

parabenizando toda a gestão municipal. O vereador também registrou visitas 

realizadas a comunidades rurais, ouvindo demandas da população, especialmente 

relacionadas à melhoria de estradas vicinais, destacando a necessidade de 

intervenções em trechos com passagens molhadas e instalação de bueiros. Abordou 

ainda a solicitação da comunidade do distrito de Pedras quanto à implantação de 

iluminação pública no trecho que liga a rodovia ao distrito, ressaltando a importância 

da medida para garantir segurança aos moradores e transeuntes, principalmente no 

período noturno. Na área da saúde, destacou sua participação na apresentação do 

relatório anual, evidenciando o elevado número de atendimentos realizados, 

especialmente na UPA, reconhecendo o esforço da equipe e da gestão diante das 

dificuldades enfrentadas. Por fim, registrou felicitações ao secretário municipal 

Emanuel Castro pela passagem de seu aniversário, bem como destacou a tradição 

cultural dos “Papangus das Vazantes”, parabenizando os organizadores e o apoio da 

Secretaria de Cultura na realização do evento. O Vereador Edmundo Araújo 

ressaltou que, ao longo dos últimos 30 a 35 anos, acompanhou — direta ou 

indiretamente — diversas iniciativas relacionadas aos recursos hídricos da região. 

Destacou que não se pode tratar do Eixão das Águas sem mencionar o Movimento 

dos Sem Água (MSA), criado durante a construção da obra. O parlamentar lembrou 

que o movimento contou com a participação de importantes lideranças, como Renato 

Mourão, o ex-vereador Geovani Barros e outros representantes da sociedade, que 

lutaram para garantir que a água que atravessava o território também beneficiasse as 

comunidades locais. Destacou que, a partir dessa mobilização, foram conquistadas 

saídas de água em localidades como Livramento, Corcunda e Santa Rosa, embora 

algumas dessas conquistas ainda enfrentem entraves administrativos e políticos para 

sua plena efetivação. Em seguida, enfatizou que o município vive um novo momento, 

com a ampliação da capacidade hídrica de 11 mil para 22 mil litros por segundo. Nesse 

contexto, destacou a necessidade de implantação de tomadas de água no perímetro 

irrigado, conforme previsto em projeto executivo, visando fortalecer a produção 

agrícola. Pontuou ainda que o Rio Banabuiú já atende a múltiplos usos, inclusive 

abastecendo municípios vizinhos, o que reforça a necessidade de garantir segurança 

hídrica para o município de Morada Nova. O vereador ressaltou que essa luta deve 

ser coletiva, envolvendo lideranças políticas, instituições e a sociedade, para 

assegurar mais essa conquista. Na sequência, abordou a proposta de perenização da 

Lagoa da Felipa, informando que já houve estudo de viabilidade técnica no passado 

e que, com a atual ampliação da oferta de água, o projeto se torna ainda mais viável, 

inclusive com potencial turístico. Informou que encaminhou requerimento à Secretaria 

de Turismo e à SECUT com essa finalidade. Também destacou o anúncio de mil horas 

de mecanização agrícola para as comunidades rurais, solicitando o envio à Câmara 

Municipal do fluxo de atendimento e critérios de execução dessas ações. O 

parlamentar apresentou ainda diversos requerimentos. Por fim, enfatizou a 

importância da manutenção dos sistemas de abastecimento de água do município, 

destacando que pequenos problemas técnicos podem comprometer o fornecimento e 

aumentar a dependência de carros-pipa. Ressaltou ainda a relevância da água para 
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a cadeia produtiva local, especialmente na produção leiteira, e concluiu reforçando a 

necessidade de união de esforços para garantir segurança hídrica e desenvolvimento 

para o município.  O Vereador Arnaldo Cazuza cumprimenta os presentes na pessoa 

do presidente em exercício, Davi Souza, e também aqueles que acompanham pelas 

redes sociais. Registra, com pesar, o falecimento de sua avó, Joana Alves de Souza, 

mulher guerreira, natural de Juazeirinho, em Pitombeiras, Cascavel, que construiu 

uma grande família e deixou um legado de educação, valores e coragem. Destaca a 

saudade e a gratidão, desejando que descanse em paz. Em seguida, solicita à 

Secretaria de Saúde a limpeza completa dos dois postos de saúde do distrito de 

Aruaru. À Secretaria de Educação, pede a reativação da energia da quadra da Escola 

José Francisco Sampaio, importante para atividades esportivas e culturais. Também 

solicita ajuste na rota do carro do lixo, para que a coleta inicie pela praça, evitando 

transtornos à população. Por fim, pede apoio das secretarias para melhor atender o 

distrito de Aruaru e reafirma seu compromisso com a comunidade. O Vereador Nino 

Girão cumprimentou a mesa diretora na pessoa do presidente em exercício, Davi, 

bem como os colegas da situação e da oposição. Informou que tem buscado agir com 

cautela em suas falas, mas ressaltou a importância de esclarecer dúvidas quanto à 

legalidade da condução dos trabalhos, especialmente em relação à presidência da 

sessão. Destacou que seu posicionamento não é pessoal, mas visa garantir 

segurança jurídica e respeito ao regimento interno. Registrou ainda a necessidade de 

cumprimento do artigo que determina a apresentação mensal dos balancetes da 

Câmara, solicitando à procuradoria as devidas providências. Comentou também sobre 

a situação recente envolvendo os vereadores e reforça a importância de manter 

orações e apoio às famílias que ainda enfrentam dificuldades. Por fim, solicitou a 

realização de mutirões de saúde voltados para atendimentos cardiovasculares, com 

consultas e exames, visando à prevenção, especialmente diante do aumento de casos 

entre pessoas mais jovens. O Parlamentar Elesbão Filho iniciou cumprimentando os 

presentes e, em seguida, registrou sua participação no III Seminário de Todas as 

Águas, realizado em Quixeramobim, destacando a importância do debate sobre o uso 

racional da água e os impactos históricos das secas no Ceará. Ressaltou que, embora 

a seca seja um fenômeno natural, seus efeitos são agravados pela ausência de 

políticas públicas eficazes, enfatizando a necessidade de preservação dos recursos 

hídricos. Na sequência, informou sua participação em evento de premiação dos 

melhores prefeitos e deputados do Estado do Ceará, destacando o reconhecimento 

da prefeita municipal pelo segundo ano consecutivo. Salientou que a premiação é 

baseada em critérios técnicos e reflete o desempenho da gestão pública. Por fim, o 

vereador Elesbão Filho parabenizou os gestores agraciados, reafirmou a importância 

do trabalho público responsável e encerrou desejando um bom final de semana, 

feriado e uma feliz Páscoa a todos. Na Ordem do Dia foram votados os 

requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização favoráveis ao Projeto de 

Lei Nº 013/2026 - Institui diretrizes para a Política Municipal de Estímulo, Incentivo e 

Promoção da Mulher Empreendedora no Município de Morada Nova – CE, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 015/2026 - Denomina de Calixta Edneuda Cavalcante 
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o trecho de via pública localizado no Perímetro Irrigado do Município de Morada 

Nova/Ce. Projeto de Lei Nº 016/2026 - Institui o Programa Municipal de Uniformes 

Escolares para a Equidade Educacional no âmbito da rede Pública Municipal de 

Ensino, e dá outras providências. Aprovados em primeira e segunda votação sem 

interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Projeto de Resolução Nº 

002/2026 - Cria, no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova, a Comenda 

Municipal de Honra ao Mérito da Enfermagem, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 018/2026 - Dispõe sobre a concessão de desconto no IPTU para 

cidadãos que realizarem denúncias comprovadas de descarte irregular de lixo, entulho 

e resíduos sólidos no município de Morada Nova/CE e dá outras providências. 

Aprovado em turno único de votação. Requerimento de Licença para tratar de 

assuntos particulares: FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA, brasileira, 

casada, no exercício do cargo de vereadora do município de Morada Nova, portadora 

do CPF nº 051.329.203-90, vem por intermédio requerer de Vossa Excelência, 

LICENÇA PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSES PARTICULARES SEM 

REMUNERAÇAO, por 30 (trinta dias) dias a contar de 02 de ABRIL de 2026, nos 

termos do artigo 35, inciso III, da Lei Orgânica do município de Morada Nova c/c artigo 

159, inciso V e 163 caput, ambos do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 

Aprovado. Não havendo mais o que tratar, O Senhor Presidente convocou outra 

sessão para o dia Nove de Abril de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Raquel 

Menezes Girão, Secretária ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada por mim e pelo 2º Secretário em exercício da 

Presidência.  

 

 

2º Secretário em exercício da Presidência: ____________________________________ 

 

 Secretária ad hoc: _______________________________________________________ 

046 


